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ASSEMBLÉE NATIONALE
12ème législature

Guatemala
Question écrite n° 57943

Texte de la question

M. Louis Cosyns appelle l'attention de M. le ministre des affaires étrangères sur la situation des proches de
Florentin Gudiel, maire d'une ville du sud du Guatemala, dont l'assassinat est dénoncé par Amnesty
International. Ceux-ci sont en effet menacés de mort, en particulier sa fille Makrina Gudiel Alvarez qui se bat elle
aussi contre la corruption. Alors que le gouvernement du Guatemala s'est engagé à combattre la corruption qui
gangrène les institutions étatiques de ce pays, il lui demande quelles sont les intentions du Gouvernement
français pour venir en aide au Guatemala dans sa lutte contre la corruption et pour la protection des proches de
Florentin Gudiel.

Texte de la réponse

Alertée sur la situation de la famille Gudiel, l'ambassade de France à Guatemala a aussitôt pris l'attache des
ONG compétentes ainsi que des services du procureur chargé des droits de l'homme, qui lui ont confirmé
l'assassinat de M. Florentin Gudiel, maire de la petite commune El Cruce La Esperanza (département
d'Escuintla) le 20 décembre 2004. Ces mêmes services n'ont pas mis en cause l'information selon laquelle
plusieurs membres de sa famille, notamment sa fille Makrina Gudiel Alvarez, seraient l'objet de menaces depuis
lors, au point de contraindre cette dernière à se cacher. Face à ce type de situation, qui n'est malheureusement
pas isolé, le gouvernement français s'est efforcé de se faire confirmer l'information de source sûre et de
rassembler le maximum de faits pour plaider en faveur des droits de la victime. Une démarche a ensuite été
effectuée auprès du ministre des affaires étrangères afin de lui faire part de notre préoccupation et de lui
demander de prendre les mesures appropriées afin d'assurer la sécurité de la personne menacée. Cette
mobilisation n'a certes pas permis à Mme Makrina Gudiel Alvarez de recouvrer une totale liberté de mouvement
dans son pays. Elle a néanmoins sensiblement amélioré son sort, les services du procureur des droits de
l'homme suivant désormais son cas et accompagnant Mme Gudiel Alvarez dans chacune de ses démarches
officielles. L'ambassade de France à Guatemala reste pleinement mobilisée sur cette affaire, comme sur toutes
les autres ayant trait à la défense des droits de l'homme.
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